

安理会通过决议对朝实施新制裁

新华社联合国8月5日电(记者 王建刚 马建国)联合国安理会5日一致通过涉朝鲜的第2371号决议,严厉谴责朝鲜7月4日和7月28日进行的洲际弹道导弹试射,要求朝鲜放弃核武器和导弹计划,并决定对朝鲜实施更加严厉的制裁措施。

这份由美国4日向安理会提交的决议草案获得安理会15个成员国一致通过。根据决议,新制裁措施将使朝鲜每年减少至少10亿美元的外汇收入,约占其外汇收入的三分之一。新的制裁针对朝鲜的四个出口行业:煤炭、铁和铁矿石、铅和铝矿石以及海产品。此外,决议还禁止各国接收来自朝鲜新的劳工。

决议还要求朝鲜不要再进行核试验以及利用弹道技术进行新的导弹发射,全面、可核查、不可逆地放弃核武器以及目前的核计划,暂停所有与弹道导弹计划有关的活动,放弃所有大规模杀伤性武器计划。决议重申支持重启六方会谈及通过和平方式实现半岛无核化。

第2371号决议是朝鲜在2006年进行第一次核试验以来,联合国安理会对其实施的第7轮制裁措施。

中国常驻联合国代表刘结一:

对朝鲜制裁根本目的是坚持半岛无核化

新华社联合国8月5日电(记者 马建国 王建刚)中国常驻联合国代表刘结一5日说,对朝鲜制裁根本目的是坚持实现半岛无核化、坚持通过对话协商解决、反对半岛生乱生战。

联合国安理会当天一致通过涉朝鲜的第2371号决议,严厉谴责朝鲜7月两次进行洲际弹道导弹试射,要求朝鲜放弃核武器和导弹计划,并决定对朝鲜实施更加严厉的制裁措施。

刘结一说,安理会2371号决议表明国际社会对朝鲜半岛核问题的一致立场,决议包括三方面主要内容:一是针对朝鲜核导计划采取进一步制裁措施;二是无意对经济活动与

合作、粮食和 humanitarian 援助等决议未禁止活动产生不利影响;三是呼吁恢复六方会谈,承诺和平、外交和政治方式解决问题。强调有关各方降低半岛紧张局势的重要性,这些内容构成了安理会决议的整体。

刘结一指出,中方一直为推动实现半岛无核化、维护半岛和平稳定做出不懈努力。今年7月4日,中国与俄罗斯就朝鲜半岛问题发表联合声明,双方以中方提出的并行推进半岛无核化和建立半岛和平机制“双轨并行”思路、朝鲜暂停核导活动、美韩暂停大规模军演的“双暂停”倡议和俄方提出的分步走设想为基础,制定了解决半岛问题的“路线图”。

他强调,中俄共同倡议现实可

行,旨在标本兼治,综合施策解决问题。

刘结一表示,中方注意到美方再次表示美方不寻求朝体制更迭,不寻求朝政权垮台,不急于推进半岛统一,不将军队推过“三八线”。中方希望美方把这个“四不”落到实处。

他说,实现半岛无核化和长治久安符合各方利益。中国敦促朝方遵守安理会相关决议,停止采取可能导致半岛形势进一步紧张升级的行动。

刘结一还说,希望有关方面立即采取切实可行措施,防止局势轮番升级,为恢复对话创造条件,推动半岛核问题早日回到通过对话协商和平解决的正确轨道。

王毅:打造更高水平的中国-东盟战略伙伴关系

新华社马尼拉8月6日电 8月6日,外交部长王毅出席在菲律宾马尼拉举行的中国-东盟(10+1)外长会议。

王毅祝贺东盟成立50周年,表示东盟作为东南亚重要的区域性组织,不断成长壮大,成为促进区域一体化和维护地区和平稳定的代表性力量。中方始终视东盟为周边外交的优先方向,为东盟的发展成就感到高兴,祝愿东盟在下一个50年实现更好更快发展。中方将一如既往地坚定支持东盟共同体建设,支持东盟在区域合作中的中心地位,支持东盟在国际地区事务中发挥更大作用。

王毅表示,中国和东盟是山水相连、人文相亲的好邻居,是紧密协作、共同发展的好伙伴。近年来,中国同东盟关系日益密切,政治互信更加牢固,发展对话合作意愿更加迫切,中国-东盟关系已成为东盟对话伙伴关系中最具活力、最富内涵的一组关系。明年将是中国和东盟建立战略伙伴关系15周年,双方关系处在提质升级的关键节点,双方应把握契机,打造更高水平的中国-东盟战略伙伴关系,构建更加紧密的中国-东盟命运共同体。

中方建议重点做好七方面工作:一是制订“中国-东盟战略伙伴关系2030年愿景”,共同规划双方关系蓝图。二是加强“一带一路”倡议同东盟互联互通规划的对接,扎实推进基础设施互联互通建设,进一步拓展双方合作的领域和空间。三是将2018年确定为“中国-东盟创新年”,启动中国创新驱动发展和东盟创新驱动型增长的相互促进和中国-东盟关系的全面提升。四是加快中国-东盟自贸区升级成果落地,维护全球自由贸易体制。五是全面落实去年中国-东盟领导人会议发表的《中国-东盟产能合作联合声明》,助推彼此工业化进程。六是打造人文交流合作新支柱,办好中国-东盟旅游合作年和教育交流年,加强文化、青年、媒体等领域交流合作,夯实双方关系发展的民意和社会基础。七是共同引领区域一体化进程,加快推进区域全面经济伙伴关系协定谈判,通过澜湄合作和东盟东部增长区机制,推动次区域合作取得新的实质性成果。

东盟各国外长在发言中祝贺中方成功举办“一带一路”国际合作高峰论坛,感谢中国支持东盟共同体建设,充分肯定一年来东盟-中国关系发展取得的积极进展,认为东盟-中国关系内涵丰富、成果显著,期待以明年双方建立战略伙伴关系15周年为契机,进一步加强发展战略对接,深化在经贸、创新、互联互通、旅游等领域交流合作,将东盟-中国战略伙伴关系提升至新水平。

外长们肯定一年来南海问题的积极进展,欢迎中国和东盟国家达成“南海行为准则”框架,期待在全面有效落实《南海各方行为宣言》框架下推进“准则”磋商,共同维护地区和平稳定,促进地区发展繁荣。

10+1外长会前,王毅和东盟十国外长签署《关于建立中国-东盟中心谅解备忘录》修订版。

东盟各国外长表示中国经济增长持续利好本地区

新华社马尼拉8月6日电(记者 袁梦晨 战艳)东盟各国外长6日发表联合声明,指出中国在东盟地区的作用日益重要,中国经济增长将会持续利好东盟。

东盟外长会5日在菲律宾首都马尼拉举行,6日晚东盟发布最终确定的外长会联合声明。声明说,东盟期待与中国未来开展更多的高层对话和交流,继续提升经济融合水平,到2020年双边贸易和相互投资规模分别达到1万亿美元和1500亿美元的双目标顺利实现,并盼望全面实施中国-东盟自由贸易协定的升级版。

声明说,2018年是东盟和中国建立战略伙伴关系15周年,期待着将2018年确定为“中国-东盟创新年”。同时期待制定“中国-东盟战略伙伴关系2030年愿景”,共同规划双方关系蓝图。

声明还对东盟与中国在基础设施建设、旅游、航空运输、反腐败和环境保护等方面合作表示期待。

日本民众抗议安倍出席广岛核爆72周年纪念仪式

新华社日本广岛8月6日电(记者 王可佳)日本广岛市6日在和平纪念公园举行原子弹爆炸72周年纪念活动。从全国各地赶来的数百名民众当天聚集在活动现场附近,抗议首相安倍晋三出席纪念仪式,并要求安倍下台。

抗议民众当天早早来到和平纪念公园附近集会,反对安倍出席仪式,并抗议他的修宪企图及其所牵涉的加计学园丑闻等一系列问题。他们高举“反对战争和修宪”“打倒安倍”等标语牌,不时高呼“安倍滚回去”等口号。

安倍在当天纪念仪式上的讲话中仍未提及广岛和长崎原子弹爆炸的历史背景。就在安倍讲话的同时,会场附近的抗议者仍在高呼反对口号。

除安倍外,3日内阁改组后担任外务大臣的河野太郎也出席了纪念仪式。

专程从仙台赶来的松本一行说,他们强烈反对安倍参加纪念仪式。安倍政权只保护极少数一部分人的利益,并企图修宪、挑起战争,这样的政治实在令人无法原谅。现在安倍的支持率也急剧下降,希望能让他早日下台。

日本是迄今唯一遭受原子弹轰炸的国家。为使发动侵略战争的日本尽快投降,美军于1945年8月6日和9日向广岛和长崎空投原子弹。长期以来,日本借此把自己描绘成二战特别是核爆的“受害者”,但很少提及日本遭原子弹轰炸的历史背景。

2015年9月,安倍政府强行通过新安保法,结束了日本战后“专守防卫”的政策,为亚太地区安全局势增加了不确定因素,也引发了日本国内外的反对声浪。

今年6月以来,安倍内阁受加计学园丑闻等一系列问题影响支持率急剧下降,最低时已跌破30%大关,刷新了其重新执政以来的最低纪录,“安倍独大”的体制也受到严重冲击。受此影响,安倍不得不在本月3日进行内阁改组以求挽回支持率。



8月6日,在日本广岛原子弹爆炸遗址前,抗议民众手持标语参加集会。新华社记者马平摄

美军机“鱼鹰”再出事

坠海致3人失踪



这是2017年6月29日在澳大利亚悉尼附近海域拍摄的一架准备着陆的美军MV-22飞机。新华社发

美国军方一架“鱼鹰”运输机5日在澳大利亚东海岸附近坠海,23人获救,3人失踪。美国海军陆战队方面6日宣布,已中止搜救行动。

根据美海军陆战队方面消息,5日下午,一架载有26人的MV-22“鱼鹰”运输机在澳大利亚昆士兰州附近坠海。

事发前,这架运输机从美军“好人理查德”号两栖攻击舰上起飞,执行例行任务。事发后,“好人理查德”号上的军机和船只立即展开搜救,23人获救,3人失踪。

6日,驻扎于日本冲绳的美国海军陆战队第三远征队发表声明说,已中止对3名失踪人员的搜救。打捞工作将与澳大利亚军方配合展开,或持续数月。军方已将这一情况通告失踪人员的近亲。

中止搜救工作标志着3名失踪人员几无生还可能。从事故发生到搜救中止经过了大

约23个小时。

澳大利亚应急部门官员说,一名获救人员被送往昆士兰州罗克汉普顿市一所医院,但没有详述获救人员情况。

美国海军陆战队方面称正在调查这起事故。路透社6日报道,澳大利亚气象局称事故发生时,事发海域的风浪、大气情况“温和”。

“好人理查德”号及涉事运输机上月在昆士兰附近海域参加美澳两年一度的“护身军刀”军事演习。军演两周前结束。

“鱼鹰”运输机是一种倾转旋翼机,即可像直升机一样升降,像飞机一样飞行。

近年来,“鱼鹰”运输机多次发生安全事故。2015年,美军一架“鱼鹰”运输机在夏威夷的训练中着陆撞毁,两名美海军陆战队成员死亡。去年12月,美军一架“鱼鹰”飞机在冲绳附近海面迫降,5名机组人员受伤。

新华社特稿

法国首个熊猫宝宝诞生

中法友谊再添使者



8月5日,在法国博瓦勒野生动物园,刚升级为“爸爸”的大熊猫“圆仔”在树上小憩。

8月4日晚间,生活在该园的中国旅法大熊猫“欢欢”诞下一对雄性双胞胎,其中一只出生不久后夭折,存活的幼崽状况良好,体重达142克,这是旅法大熊猫首次生产。“欢欢”和幼崽将在两三个月后与公众见面,此前园方会通过熊猫馆的4块大屏幕直播它们的生活画面。

新华社记者 李根兴 摄

委内瑞拉制宪大会“开除”总检察长

委内瑞拉制宪大会5日在其首次工作会议上解除了总检察长路易莎·奥尔特加的职务。奥尔特加曾长期公开批评总统尼古拉斯·马杜罗。反对派领导人当天号召其支持者继续抗议制宪大会。同一天,拉美地区经济一体化组织南方共同市场(简称南共市)创始国宣布无限期中止委内瑞拉南共市成员国资格。

解职总检察长

委内瑞拉7月30日举行制宪大会选举,545人随后当选大会成员。本月4日,制宪大会在委内瑞拉议会大楼正式成立。5日,在首次工作会议上,制宪大会全票通过解除奥尔特加总检察长职务的议案。随后,大会任命塔雷克·萨阿卜为总检察长。

美国《华盛顿邮报》报道,制宪大会第二副主席伊萨亚斯·罗德里格斯当天说,“奥尔特加未给人以秉公履职的印象”,解除其职务的决定“不是新闻”,“在制宪大会成立很早以前,人们就都知道(她)将被解职”。

西方媒体报道,当天早些时候,委内瑞拉最高法院致信制宪大会。最高法院说,

反对派不罢休

反对派领导人、议长胡利奥·博尔赫斯5日对媒体记者说,制宪大会解职奥尔特加的行为“违宪”,执政党以“非民主的机制”“绑架了”公共机构。他呼吁反对派支持者继续走上街头,抗议政府。

反对党联盟2015年底赢得委内瑞拉议会控制权后,该国“府院之争”日趋激烈。今年4月以来,政府与反对派之间的冲突愈演愈烈,委内瑞拉爆发持续大规模反政府示威活动,已有120余人死于示威中的暴力事件。

马杜罗今年5月1日宣布启动制宪大会,以重新制定国家宪法,维护国家和平、解决当前政治危机。反对派称制宪大会的唯一目的是保证马杜罗不下台,并组织大

规模游行、“公投”罢工以示抗议

4日制宪大会成立期间,数百名反对派支持者在首都加拉加斯举行抗议活动。与此前的抗议活动相比,那天抗议的规模很小。

新任总检察长萨阿卜5日宣誓就职后说,面对近几个月来抗议中的暴力活动,奥尔特加“无所作为”甚至与反对派“串通一气”。

外围继续施压

5日,南方共同市场组织创始国阿根廷、巴西、巴拉圭和乌拉圭的代表在巴西会后宣布,无限期中止委内瑞拉南共市成员国资格,直至制宪大会解散。

南共市成立于1991年,是拉美地区最重要的经济一体化组织之一。其创始国包括阿根廷、巴西、巴拉圭和乌拉圭,委内瑞拉2012年成为其成员国。新华社特稿

更多时事热点 请扫描二维码 关注本报微信公众号



“小编”夜观天象 “媒眼”洞察世界